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OGGETTO: NUOVO “ACCERTAMENTO” E DICHIARAZIONE DEI REDDITI 

 
REDDITOMETRO E SPESOMETRO: 

• SOGGETTI INTERESSATI: TUTTE LE PERSONE FISICHE E I TITOLARI DI PARTITA IVA 

• CENNI: IL D.L. 78/2010, ART. 22, HA MODIFICATO LA NORMATIVA RIGUARDO ALL’USO DEL 

METODO DI ACCERTAMENTO SINTETICO COMUNEMENTE DENOMINATO “REDDITOMETRO”, 

RENDENDO TALE STRUMENTO PIÙ STRINGENTE NEI CONFRONTI DEI CONTRIBUENTI. LO 

STRUMENTO, PER LA SUA DEFINITIVA APPLICAZIONE NECESSITA DI UN APPOSITO D.M. 

ATTUATIVO, CHE ANDRÀ AD INDIVIDUARE QUELLI CHE SARANNO I NUOVI ELEMENTI INDICATIVI 

DI CAPACITÀ CONTRIBUTIVA, DIFFERENZIATI SIA IN FUNZIONE DEL NUCLEO FAMILIARE CHE 

DELL’AREA GEOGRAFICA DI APPARTENENZA. VERRÀ MENO ANCHE LA COMPONENTE RELATIVA 

ALLE SPESE PER INCREMENTI PATRIMONIALI E SARANNO CONSIDERATE TUTTE LE SPESE DI 

QUALSIASI GENERE SOSTENUTE NEL PERIODO D’IMPOSTA. A FRONTE DELLE REGOLE PIÙ 

STRINGENTI VOLTE AD OTTENERE UNA MAGGIOR EFFICACIA ACCERTATIVA, L’AMMINISTRAZIONE 

FINANZIARIA HA PERÒ L’OBBLIGO DI INVITARE IL CONTRIBUENTE AD UN PREVENTIVO 

CONTRADDITTORIO PRIMA DI PROCEDERE CON L’ACCERTAMENTO DEFINITIVO. 

IL D.L. RICHIAMATO HA INTRODOTTO UN’ULTERIORE STRUMENTO, IN VIGORE DAL PERIODO DI 

IMPOSTA 2010, COMUNEMENTE CHIAMATO “SPESOMETRO”. TALE STRUMENTO OBBLIGA I 

TITOLARI DI P.IVA EMETTONO FATTURE PER IMPORTI SUPERIORI AD € 3.000 (€ 3.600 SE 

CORRISPETTIVI) A COMUNICARE ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE LE GENERALITÀ DEI CLIENTI. (PER 

IL PERIODO RELATIVO AL 2010 IL LIMITE È TRANSITORIAMENTE FISSATO AD € 25.00). QUESTO 

STRUMENTO SARÀ POI SICURAMENTE UTILIZZATO DALL’AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA PER 

ACQUISIRE ELEMENTI AI FINI DELL’ACCERTAMENTO DA REDDITOMETRO. 

• COMPORTAMENTO DA TENERE: COME DETTO, AD OGGI NON È STATO ANCORA PREDISPOSTO IL 

D.M. ATTUATIVO MA GIÀ È POSSIBILE CAPIRE QUALI SARANNO I SUOI ELEMENTI FUTURI PER 

CUI CONSIGLIO, SOPRATTUTTO IN QUESTA FASE TRANSITORIA, DI CHIEDERE INFORMAZIONI E 

CONCORDARE EVENTUALI COMPORTAMENTI SE INTENZIONATI A COMPIERE SPESE PARTICOLARI 

DATA LA NATURA DELLA MATERIA CONSIGLIO ALTRESÌ DI CONTATTARMI PER AVERE ULTERIORI 

INFORMAZIONI CHE PER BREVITÀ NON RIPORTO NELLA PRESENTE CIRCOLARE. 

 

AI FINI DELLA RACCOLTA DELLA DOCUMENTAZIONE RELATIVA AI REDDITI 2010 DI PROSSIMA 

DICHIARAZIONE (SIA MODELLO UNICO CHE MODELLO 730) ALLEGO ALLA PRESENTE UN ELENCO DI VOCI 

DI SPESA CHE POTRÀ ESSERVI UTILE IN TAL SENSO (CONSIDERATE SOLO LA PRIMA E SECONDA COLONNA). 

 
 
CERTO DI FARE COSA GRADITA PORGO CORDIALI SALUTI 
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